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Portugués
Leia o texto que segue e responda as questbes de 01 a 10:

O Brasil secou
Camila Almeida

Em 2014 nao choveu. Pelo menos ndo quanto deveria. Os indices de chuvas apresentam déficit, os reservatérios minguaram a
percentuais criticos, a nascente do rio Sao Francisco secou pela primeira vez na histéria. Esses eventos extremos estavam previstos
pelos estudiosos das mudangas climaticas, causadas quase exclusivamente pela atividade humana, especialmente pela queima de
combustiveis fésseis. Mas outro fator esta agravando esse quadro: o desmatamento. A Amazonia é a responsavel por manter Umido
todo o continente, e sua depredagao influencia diretamente o clima.

A floresta funciona como uma fabrica de chuvas. Por cima das nossas cabegas, ha imensos rios seguindo seu curso, levando
nuvens carregadas por onde passam. S&o os rios voadores, que comegaram a ser estudados em 2006, numa parceria entre o
aviador Frances Gerard Moss e o cientista da Terra Antonio Donato Nobre, do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) e do
Instituto Nacional de Pesquisas da Amazobnia (Inpa). Sobrevoando a floresta, eles descobriram todo o seu potencial de
bombeamento de agua e tragaram o curso que os rios voadores seguem pelo Pais. Esta capacidade de exportar umidade € um dos
cinco segredos da floresta.

Poder contar com a maior floresta tropical do mundo, inclusive em relagdo aos recursos hidricos, € um privilégio. Pouquissimo
valorizado. Nos ultimos 40 anos, derrubamos 42 bilhées de arvores. Além disso, devido as queimadas, existe mais de 1 milhdo de
km? de floresta degradada. O que ndo se imaginava é que uma revanche em forma de seca chegaria tdo rapido. Ha mais de 20
anos, estudos alertavam para esse perigo. Em 1991, o climatologista Carlos Nobre comandou uma simulagdo para avaliar os
impactos do clima da mudanga de uso da terra. Constataram que, se a floresta fosse substituida por plantagbes ou pastagens, a
temperatura média da superficie aumentaria cerca de 2,5 °C, a evapotranspiragédo das plantas diminuiria 30% e as chuvas cairiam
20%. Também se previa uma ampliagdo da estagdo seca na area amazodnica. Hoje, com metade da floresta original danificada, tais
efeitos parecem ter vindo a tona. /.../

(SUPER, novembro de 2014, p.38-41, com adaptacéo)

Assinale a alternativa que destaca a relagdo tematica tratada no texto:

a) Quantificagao entre chuvas e seca.

b) Oposicao entre seca e clima.

c) Contradi¢éo entre clima e reflorestamento.

d) Adversidade entre floresta e desenvolvimento.
e) Causa e efeito entre desmatamento e clima.

Assinale o tema tratado no texto, responsavel pelo agravamento da falta de agua:

a) Auséncia de chuva.

b) Desmatamento.

c) Queima de combustiveis fosseis.

d) Falta de reservatorios.

e) Substituicdo das matas por plantagbes e pastagens.

As alternativas que seguem definem “rios voadores”, EXCETO:

a) rios com potencial de bombeamento para as florestas.

b) rios que tornam a floresta Umida através de uma parceria bem sucedida entre o aviador e o cientista.
c) rios formados por nuvens carregadas capazes de exportar umidade.

d) rios que seguem o curso terrestre e irrigam o solo para uso em plantagbes e pastagens.

e) rios formados por massas de vapor d’agua levadas por correntes de ar que viajam pelo céu.

A queima de combustivel féssil esta relacionada a mudangas climaticas, porque
promove o efeito estufa e aquecimento global.

provoca o desmatamento.

a)
b)
c) reduz a quantidade de agua nos reservatorios.
d)
)

impede o acumulo de agua nas nascentes dos rios.
e) danifica o solo impedindo o reflorestamento.

01




CONCURSO PUBLICO 2015-CATURITE

Para os climatologistas, a crise da falta d’agua nao é novidade, pois ja se

a) faziam campanhas em favor do reflorestamento.

b) evitava falar em impacto da evapotranspiragao.

c) incentivava a manutengao da floresta original.

d) conhecia o impacto do bombeamento aéreo dos rios.

e) conheciam os efeitos negativos da substituicdo das florestas por pastagens e plantagdes.

A relagdo estabelecida, no texto, entre 0 aumento da temperatura média da superficie e a substituicdo da mata nativa por
plantagdes e pastagens é de:

a) Causa.

b) Condicao.

c¢) Finalidade.

d) Temporalidade.
e) Concesséo.

O uso de dois pontos no primeiro paragrafo tem a fungéo de:

a) Enumerar outro fenémeno.

b) Anunciar texto de outrem.

c) Esclarecer a ideia anterior.

d) Lembrar um fato importante.

e) Indicar uma inversao de termos.

A predominancia do tempo verbal nas trés primeiras linhas do texto esta no:

a) Pretérito imperfeito, em funcdo do fendmeno climatico ndo se realizar no tempo narrado.

b) Pretérito perfeito por apresentar fendmenos acontecidos anteriormente ao momento descrito.

c¢) Futuro do pretérito porque apresenta um fendmeno que pode ocorrer também posteriormente.

d) Pretérito mais que perfeito por expressar um fato ocorrido antes de outro fato ja terminado.

e) Presente, pois narra uma situacéo atual e simultdnea ao momento da publicagao da reportagem.

A progressao tematica do texto é estabelecida:

a) A partir do primeiro paragrafo, pelo termo “desmatamento” e o conhecimento prévio de que “Amazoénia” € uma floresta.
b) A partir do primeiro paragrafo pela repeticdo dos termos “secou”, “choveu” e “reservatorios”.

c) No segundo paragrafo com a inclusao do termo “rios voadores”.

d) No segundo paragrafo com a retomada do termo “floresta”, citado anteriormente.

e) No terceiro paragrafo com a justaposigao dos termos “floresta” e “recursos hidricos”.

No fragmento “A Amazobnia é a responsavel por manter umido todo o continente”, o termo em destaque pertence a classe
gramatical:

a) Substantivo e concorda com o termo “todo”.

b) Advérbio e ndo concorda com termo algum.

c) Advérbio e concorda com o termo “continente”.

d) Adjetivo e deveria concordar com o termo “Amazoénia”.

e) Adjetivo e esta em concordancia com o termo “continente”.
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Politicas Publicas de Saude

Um sistema de saude pode ser compreendido como um conjunto de agéncias e agentes, cuja atuagdo tem como objetivo
principal garantir a salde das pessoas e das populagdes. Sobre a concepgdo de saude defendida pelo Sistema Unico de Saude,
analise as proposi¢des abaixo e responda:

I. A concepcao de saude no SUS abrange trés dimensdes: estado vital, setor produtivo e area do saber.
II. A concepgao de saude restringe-se exclusivamente a auséncia de doenga.
[Il. Além de corresponder a um estado de vida, a saude comp&e um setor da economia onde se produzem bens e servigos.

A sequéncia correta é:

a) LIl e lll estdo corretas;
b) | e Il estdo corretas;

c) Il e lll estéo corretas;
d) | e lll estdo corretas;
e) Apenas lll esta correta.

E preciso saber o que existia antes do SUS para que possamos avalid-lo, valoriza-lo e aperfeicod-lo. Em relagdo aos
antecedentes historicos do SUS, analise as proposi¢cdes abaixo e marque V (Verdadeiro) ou F (Falso):

|. Carlos Chagas, Oswaldo Cruz e Emilio Ribas contribuiram decisivamente para a criagdo do sistema publico de saude publica no
Brasil.

Il. A organizacéo dos servigos de saude no Brasil antes do SUS vivia em mundos separados: de um lado, as a¢des voltadas para a
prevengao o ambiente e a coletividade, conhecidas como saude publica, de outro, a saude do trabalhador inserida no ministério
do trabalho.

Ill. A medicina previdenciaria no Brasil teve inicio com as caixas de aposentadorias e pensoes.

A alternativa correta é:

a)VVV. b) VVF. c)VFV. d)FV V. e)FFV.

Todas as alternativas abaixo estao relacionadas as concepgdes do SUS, explicitas na Constituigdo de 1988, EXCETO:

a) Na Constituicdo de 1988 o Brasil reconheceu formalmente a saude como um direito social;

b) O direito a saude na proposta do SUS esta ligado a condi¢édo de cidadania;

c) Com base na concepgao de seguridade social, o SUS supde uma sociedade democratica, solidaria, movida por valores de
igualdade e equidade;

d) A Carta Magna de 1988 aponta as politicas econdmicas e sociais como fundamentais para a garantia do direito a saude;

e) A énfase dada a saude na Carta Magna de 1988 esta relacionada, principalmente, aos processos de recuperacéo da doenca.

Em relagdo a organizagdo do SUS, proposta na carta Magna de 1988, analise as proposi¢des abaixo e responda:

I. A ideia de descentralizagdo esta relacionada ao fato de que as pessoas moram no municipio € ndo na Uniao.
Il. A participagdo da comunidade é uma das prioridades no processo de organizagdo do SUS.
Ill. A nogao de integralidade esta relacionada prioritariamente as a¢des curativas, individuais e coletivas.

A sequéncia correta é:

a) LIl e lll estdo corretas;
b) | e Il estéo corretas;

c) Il e lll estdo corretas;
d) | e lll estéo corretas;
e) Apenas lll esta correta.

Todas as alternativas abaixo estao relacionadas responsabilidades da Vigilancia Sanitaria, EXCETO:

a) Controle de alimentos;

b) Controle de materiais médico- odontoldgico- sanitario;
c) Controle da participagéo social;

d) Controle de vacinas;

e) Controle de portos, aeroportos e fronteiras.

03




CONCURSO PUBLICO 2015-CATURITE

Sobre os fundamentos da Atengéo Basica no SUS, conforme o PNAB (2006), analise as proposi¢des abaixo e responda:

I. Acesso universal e continuo a servicos de saude de qualidade e resolutivos, caracterizados como porta de entrada principal do
sistema de saude, em territério adscrito.

II. Desenvolvimento de relagbes de vinculo e responsabilizacdo entre equipes e populagdo, garantindo a longitudinalidade do
cuidado.

[ll. Estimulo a participagéo e o controle social.

A sequéncia correta é:

a) LIl e lll estdo corretas;
b) | e Il estdo corretas;

c) Il e lll estéo corretas;
d) | e lll estdo corretas;
e) Apenas lll esta correta.

Todas as alternativas abaixo estéo relacionadas as atribuicdes dos Agentes Comunitarios de Saude no Programa de Saude da
Familia, EXCETO:

a) Integrar a equipe de saude a populagao adscrita a UBS;

b) Acompanhar, por meio de visitas domiciliares, todas as familias e individuos sob a sua responsabilidade, de acordo com as
necessidades definidas pela equipe;

¢) Indicar a necessidade de internagéao hospitalar ou domiciliar, mantendo a responsabilizagdo pelo acompanhamento do usuario;

d) Orientar as familias quanto a utilizagao dos servigos de saude;

e) Cadastrar todas as pessoas de sua microarea e manter os cadastros todos atualizados.

O Programa Nacional de Imunizagao(PNI) é uma das mais bem sucedidas estratégias de vacinagdo no mundo, de acordo com a
Organizagao Mundial de Saude(OMS). Em relagdo a esse Programa, analise as proposi¢des abaixo e marque V (Verdadeiro) ou F
(Falso):

|. O Programa Nacional de Imunizag&o (PNI) assegurou a controle da poliomielite no Brasil.

Il. E possivel constatar a drastica redugéo do tétano, coqueluche e difteria no Brasil.

[ll. O Brasil tem uma das mais reduzidas coberturas da vacina contra tuberculose (BCG), em relagdo aos outros paises da América
Latina.

A alternativa correta é:

a)VVV. b) VVF. c)VFV. d)FV V. e)FFV.

Sobre as conquistas e desafios do SUS, analise as proposic¢oes e julgue-as como verdadeiras (V) e falsas (F).

I. O Brasil tem sido considerado referéncia, no exterior, no programa de controle das DST/Aids.

II. O SUS proporciona assisténcia integral e gratuita a pacientes com doengas renais cronicas e com cancer.

lll. Apenas as vacinas que nao se encontram no calendario de imunizagdo do SUS obrigam as familias a adquirirem em consultérios
particulares.

A alternativa correta é:
a)VVV. b) VVF. c)VF V. dFVV. e)FFV.

Todas as alternativas abaixo referem-se aos objetivos da Politica Nacional de Humanizagéo da Gestao do SUS ( Humaniza
SUS), EXCETO:

a) Reduzir as filas e o tempo de espera dos usuarios, com um atendimento acolhedor e resolutivo;
b) Restringir aos profissionais de salde, as informagdes sobre o trabalho das equipes;

c) Garantir aos usuarios informagdes sobre os direitos do codigo dos usuarios do SUS;

d) Informar aos usuarios sobre os servigcos de saude responsaveis por sua referéncia territorial;

e) Garantir educagao permanente aos trabalhadores da saude e aos usuarios.
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Legislagao Municipal

Nos termos da Lei Organica do Municipio de Caturité, assinale a afirmativa a qual se refere a uma competéncia exclusiva da
Camara Municipal, sem a necessidade de sansao do Prefeito.

a) Conceder licenga ao Vice-Prefeito.

b) Legislar sobre tributos municipais, isengdes, anistias fiscais, remissdo de dividas e suspensio de cobranga da divida ativa.
c) Votar plano plurianual, as diretrizes orgamentarias e os orgamentos anuais.

d) Deliberar sobre obtengao e concessao de empréstimos e operagdes de crédito.

e) Autorizar a concessao de auxilio e subvengdes.

A iniciativa popular de projeto de lei de interesse especifico do Municipio, conforme disposigdo na Lei Organica de Caturité,
dependera da manifestagédo do eleitorado interessado, na porcentagem de no minimo:

a) 5%. b) 7%. c) 9%. d) 10%. e) 15%

Sobre o Processo Legislativo Municipal, com disposi¢éo na Lei Organica de Caturité, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta.

| — Decorrido o prazo de quinze dias do recebimento do veto pela Camara Municipal, o siléncio do seu Presidente importara em
arquivamento do projeto de lei.

Il — O veto parcial do projeto de lei pelo Prefeito, somente abrangera o texto integral de artigo, de paragrafo, de inciso ou de alinea.

Il — Se o Projeto for mantido pela Camara, o seu Presidente devera promulga-lo no prazo legal.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.
b) Apenas a afirmativa Il esta correta.
c) Apena a afirmativa Il esta correta.
d) Apenas as afirmativas | e |l estao corretas.
e) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

Ao tratar da Recondugdo como uma das formas de provimento do cargo publico, o Estatuto dos Servidores Publicos de Caturité
dispoe:

a) E a passagem do servidor estavel de cargo efetivo para outro de igual denominag&o, pertencente a quadro de pessoal diverso, de
6rgéo ou instituicdo do mesmo Poder.

b) E a investidura do servidor em cargo de atribuigdes e responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha sofrido em sua
capacidade fisica ou mental verificada em inspegao médica.

c) E o retorno & atividade de servidor aposentado por invalidez, quando, por junta médica oficial, forem declarados insubsistentes os
motivos das aposentadoria.

d) E a reinvestidura do servidor estavel no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua transformagao, quando
invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens.

e) E o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado, decorrente de inabilidade em estagio probatério relativo a outro
cargo.

Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta, conforme disposi¢do no Estatuto do Servidor de Caturité:

| — Remuneracéo é a retribuicdo pecuniaria mensal pelo exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei, e serdo obedecidos os
pisos salariais assegurados em lei.

Il — Nenhum servidor podera perceber, mensalmente, a titulo de remuneragéo, importancia superior, em espécie, a qualquer titulo,
no ambito dos respectivos Poderes, pelo Prefeito e Vereador.

[l — O servidor perdera a remuneragao dos dias em que faltar ao servico.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas a afirmativa Il esta correta.

c) Apenas a afirmativa lll esta correta.

d) Apenas as afirmativas | e lll estao corretas.
€) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
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Conhecimentos Especificos

De acordo com a lei 11.889, de 24 de dezembro de 2008, para o exercicio das fungdes de técnico em saude bucal e auxiliar em
saude bucal faz-se necessario a inscrigdo do profissional no Conselho Federal de Odontologia e seu registro no Conselho Regional
de Odontologia em cuja jurisdigdo os profissionais exergam suas atividades. Essa mesma lei regulamenta a fungdo e competéncia
dos auxiliares em satde bucal. Assinale a alternativa que NAO corresponde a uma fungdo do Auxiliar em Satde Bucal.

a) Organizar e executar atividades de higiene bucal.

b) Processar filmes radiograficos.

c) Inserir e distribuir no preparo cavitario materiais odontolégicos na restauragao dentaria direta.
d) Selecionar moldeiras.

e) Preparar modelos em gesso.

As brocas sdo instrumentos utilizados em canetas de alta ou baixa rotagdo para remogao de tecido cariado, realizagdo de
preparos cavitarios e acabamento de restauragées. Qual o método a ser utilizado para esterilizagdo de brocas utilizadas em canetas
de alta rotagao?

a) Imersdo em hipoclorito de sédio 10% por 1 hora.
b) Imersdo em glutaraldeido 5% por 1 hora.

¢) Imersédo em lodopovidona (PVPI) por 1 hora.

d) Estufa.

e) Autoclave.

A esterilizagdo dos instrumentais deve ser realizada logo apds cada procedimento. Testes microbiolégicos demonstram que
todos os instrumentos dispostos na bandeja, para cirurgia ou outro tratamento qualquer, ficam contaminados apds o atendimento,
mesmo aqueles que nao foram utilizados. Assinale a alternativa que apresenta um método de esterilizagado que utiliza calor umido.

a) Autoclave.
b) Estufa.

¢) Microondas.
d) Ultrassom.

e) Imersao em solucdo desinfectante.

A hepatite € uma das doengas de maior indice de transmissdo no ambiente do consultério odontoldgico, assim sendo, é de
grande importancia que o cirurgido dentista e toda sua equipe trabalhem respeitando medidas de biosseguranga que impediréo a
infecgdo cruzada pelo virus. Considerando-se que a infecgao pelo virus da hepatite B pode ser evitada através da vacinagao,
assinale a alternativa que contém o numero de doses da vacina a qual o individuo deve ser exposto para que seja considerado
imune ao virus causador da hepatite B.

a) 1. b) 2. c) 3. d) 4. e) 5.

Muito embora o nimero de desdentados no Brasil venha caindo, a exodontia de restos radiculares ainda € um procedimento
corriqueiro nas unidades de saude bucal brasileiras. A montagem correta da mesa cirurgia otimiza o tempo para realizagdo do
procedimento. Assinale abaixo a alternativa que NAO contém um instrumental a ser posto na mesa cirurgica para realizagéo da
exodontia de um restou radicular.

a) Seringa Carpule.
b) Cabo de bisturi.
c) Porta agulha.

d) Alavancas.
e) Seringa Luer.

O desenvolvimento da doenga carie, a remogao do tecido cariado utizando-se instrumentos manuais ou rotatérios € o préprio
material restaurador, podem provocar agre¢des ao tecido pulpar, na tentativa de diminuir essa agressao ou estimular a repara¢céo do
tecido pulpar utiliza-se materiais de protecdo antes da inser¢do do material restaurador definitivo. Em cavidades profundas, deve-se
optar pela utilizagdo de um material de forramento, seguido de um material de base, para s6 entdo realizar-se a restauragéo
definitiva. Assinale abaixo a alternativa que apresenta um material de forramento utilizado em cavidades profundas.

a) Hidroxido de calcio.

b) Cimento de fosfato de zinco.

c) Cimento de iondmero de vidro.

d) IRM.

e) Cimento de 6xido de zinco eugenol.
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O filme de raios X € o meio utilizado para registrar a imagem radiografica depois de ter sido exposta a radiagéo X e processado
nas solugdes adequadas. Assinale a alternativa que corresponde ao local aonde deve-se proceder o processamento dos filmes de
raios X.

a) Fixador.

b) Revelador.

c) Camara escura.

d) Cavidade bucal.

e) Cabegote com cilindro localizador.

“Solugdo quimica que converte a imagem invisivel no filme em imagem visivel; atua preferencialmente nos sais de prata metaélica
que foram sensibilizados pelos raios X.”

A que substancia que participa do processamento dos raios X a definicao acima se refere?

a) Fixador.

b) Revelador.

¢) Hidroquinona.
d) Sulfito de sédio.
e) Acido acético.

O amalgama dental € um material restaurador utilizado a anos com sucesso na odontologia, entretanto, esse material vem
sofrendo criticas quanto a biosseguranga de sua utilizagdo devido a presenga de mercurio em sua composigao, visando diminuir a
quantidade de mercurio residual no amalgama dental novas ligas foram langadas com menor proporgao de liquido. Para que fosse
possivel a amalgamacao dessas novas ligas faz-se necessario o uso de um dispositivo automatico para mistura da liga chamado de:

a) Fotopolimerizador.
b) Grau.
c) Pistilho.
d) Amalgamador.
e) Porta-amalgama.

Os selantes sdo materiais utilizados no combate ao desenvolvimento de lesdes cariosas, para realizagdo do selamento de fossas

e fissuras. Diversos materiais estdo disponiveis para essa finalidade dentre os quais temos os selantes resinosos, com e sem carga,
os adesivos com e sem associagdo com selantes resinosos e os cimentos de iondmero de vidro. Assinale a alternativa que
apresenta uma indicagdo para uso de selante pela técnica ndo invasiva.

a) Presenca de leséo cariosa a nivel de dentina na regido oclusal de molares inferiores.
b) Presenca de lesdo cariosa em esmalte na regido cervical de caninos e pré-molares.
c) Por sobre o esmalte na vestibular de incisivos e superficie lingual de caninos higidos.
d) Em regides de cicatriculas e fissuras profundas na auséncia de lesao cariosa.

e) Presenca de leséo cariosa a nivel de esmalte na regido de cicatriculas e fissuras de molares e pré-molares.

Todos os métodos preventivos ao desenvolvimento de lesdes cariosas baseados na uso de flior promovem aumento de sua
concentragdo na cavidade bucal para interferir no processo de des remineralizacdo da superficie dentaria, independente de sua
forma de aplicagdo. Diversos meios de utilizagdo do fluoreto estdo disponiveis e podem ser classificados em meios individuais e
coletivos. Assinale a alternativa que apresenta um meio individual de uso de fluor.

a) Fluoretagao da agua de abastecimento publico.
b) Dentifricios fluoretados.

c) Escovagéao dental supervisionada.

d) Enxaguatérios bucais.

e) Aplicagéo de verniz fluoretado.
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O alginato é o material de moldagem mais utilizado na pratica clinica odontolégica, sendo indicado para obtengdo de modelos de
estudo. Uma das maiores contra indicagbes para o uso do alginato como material de moldagem é a sua baixa estabilidade
dimensional, provocada pela susceptibilidade aos fendmenos de sinérese e embebigdo. Assinale a alternativa que corresponde ao
conceito de sinérese.

a) Perda de liquido pela superficie do material, causando contragéo.

b) Alteragdo na proporgao po6 : liquido do material diminuindo sua resisténcia a ruptura e a elasticidade.
c) Ganho de liquido pela superficie do material provocando expansdo do material.
d) Tratamento da superficie do molde com solug&o aceleradora de presa.
e) Susceptibilidade do tempo de presa a alteragdes de temperatura da agua.

O artigo 196 da Constituicdo Federal de 1988 afirma que a “saude é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante
politicas sociais € econémicas que visem a redugdo do risco da doenca e de outros agravos e ao acesso universal e igualitario as
acgdes e servigos para sua promogao, protecao e recuperacdo”. Ainda de acordo com o disposto na Constituicdo Federal de 1988,
nos artigos de 196 a 200, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os gestores locais do sistema Unico de salude ndo deverdo admitir agentes comunitarios de saude e agentes de combate as
endemias por meio de processo seletivo publico, de acordo com a natureza e complexidade de suas agbes e requisitos
especificos para sua atuagao.

b) As agdes e servigos publicos de saude integram uma rede regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema unico.

c) Séo de relevancia publica as agdes e servigos de saude, cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentagéo, fiscalizagdo e controle, devendo sua execugdo ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por
pessoa fisica ou juridica de direito privado.

d) As instituicbes privadas poderéao participar de forma complementar do sistema unico de saude, segundo diretrizes deste, mediante
contrato de direito publico ou convénio, tendo preferéncia as entidades filantrépicas e as sem fins lucrativos.

e) A assisténcia a saude ¢ livre a iniciativa privada, sendo vedada a destinagao de recursos publicos para auxilios ou subvencdes as
instituicdes privadas com fins lucrativos.

De acordo com o artigo 200 da Constituicdo Federal de 1988, ao sistema de saude compete, EXCETO:

Participar da formulagao da politica e da execugéo de agdes de saneamento basico.

Incrementar em sua area de atuacéo o desenvolvimento cientifico e tecnoldgico.

Participar e controlar a produgéo, processamento e transporte de produtos agricolas e manufaturados.
Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substancias de interesse para a saude e participar da produgdo de
medicamentos, equipamentos, hemoderivados e outros insumos.

e) Ordenar a formagao de recursos humanos na area de saude.

a
b
c
d

—_ — — —

A correta montagem da bandeja e organizacdo do equipo antes do inicio do atendimento clinico otimiza o tempo das sessdes e
facilita a execugdo do tratamento odontolégico. Considerando os instrumentais utilizados para realizagdo de um tratamento
endodontico, assinale a alternativa que contém um instrumental que NAO deve estar presente na montagem da bandeja e mesa
clinica.

a) Seringa carpule.

b) Limas endodénticas.
c) Canula de sucgéo.
d) Cabo de bisturi.
e) Régua milimetrada.
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